



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

30 июля 2024 года, № 151 (8729)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Только сплоченные – мы единый народ, только вместе – мы сильная страна!

НС ДОСТИЖЕНИЯ

Золотой почин

Диёра Келдиёрова добыла первую для нашей сборной золотую медаль на Олимпиаде в Париже



Скромная девушка из сельского района Самаркандской области Диёра, которое означает «светлая, яркая». Сейчас она на слуху у любителей спорта во всем мире.

Диёра Келдиёрова добыла первую золотую медаль в дзюдо для Узбекистана. В весе до 52 килограммов она сотворила громкую сенсацию, выбив уже в первой схватке олимпийскую чемпионку Токио-2020, четырехкратную чемпионку мира японку Уту Абе,

не проигрывавшую пять лет подряд. Она стала первой девушкой из Узбекистана, завоевавшей золотую медаль и таким образом записала на свой счет 1 000 рейтинговых очков на пути к Токио-2020.

против Эстреллы Лопес из Испании. Для победы ей хватило 24 секунд. С помощью приема сэйнага она завоевала золотую медаль и таким образом записала на свой счет 1 000 рейтинговых очков на пути к Токио-2020.

НС ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

Адресная поддержка в разрезе регионов и отраслей

На заседании Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи обсуждено выполнение задач по поддержке соотечественниц, озвученных главой государства в ходе выступления 7 марта на мероприятии, проведенном по случаю Международного женского дня.

Вела заседание председатель комиссии, Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Говорилось о проводимой работе по всесторонней поддержке женщин, повышению их активности, созданию необходимых условий. Обсуждены меры, которые принимаются на пути обеспечения занятости соотечественниц и их вовлечению в предпринимательство.

За последние пять лет в этой сфере принято и направлено на исполнение более 80 нормативно-правовых актов. В соответствии с поручением главы государства создана новая система обеспечения занятости женщин, поддержки их предпринимательской деятельности.

Для внедрения «янгилского опыта» во всех регионах созданы рабочие группы во главе с заместителем хокима района (города) — начальником отдела семьи и женщин. В апреле-мае изучены вопросы обеспечения занятости безработных женщин в каждой махалле, их интерес к предпринимательству.

На основе результатов изучения разработан конкретный адресный список безработных и желающих заняться определенной трудовой деятельностью. Для организации работы на основе адресного списка на платформе hotin-qizlar.uz запущен модуль «хонадонбай».

Разработаны планы по обеспечению занятости, профессиональному обучению, поддержке женского предпринимательства в разрезе территорий и отраслей. Определены целевые показатели финансирования проектов женского предпринимательства за счет ресурсов Фонда реконструкции и развития.

Для содействия своевременному и качественному выполнению поставленных задач и целевых показателей, оперативному решению выявленных проблем на местах сенаторы и члены комиссии закреплены за регионами, депутаты местных Кенгашей — за районами, городами и махаллами. Разработаны и доставлены на места 250 типовых бизнес-проектов. Запущена электронная платформа «Фабрика проектов», в которую интегрированы существующие электронные программы Халк банка, Микрокредитбанка, Банка развития бизнеса.

На заседании критически проанализирован ход выполнения данных поручений. В некоторых махаллах не организована четкая адресная работа по обеспечению занятости выявленных безработных женщин, недостаточное внимание уделялось в этом вопросе вернувшимся из трудовой миграции.

Заслушана информация руководителей ответственных министерств и ведомств, коммерческих банков, территорий по повестке дня. Поручено принять меры по устранению недостатков.

На заседании определены конкретные задачи, которые министерства, ведомства, регионы должны реализовать во втором полугодии.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ПРИЗНАНИЕ

Съюзан Чиа: В Узбекистане воспитывается новое поколение талантливых спортсменов

Генеральный секретарь Федерации кураша Малайзии генеральный секретарь Региональной федерации кураша Юго-Восточной Азии Съюзан Чиа прокомментировала ИА «Дунё» первую победу на летних Олимпийских играх в Париже дзюдоистки Диёры Келдиёровой:

— Искренне поздравляю Узбекистан с блистательным стартом на летних Олимпийских играх в Париже.

Диёра Келдиёрова стала первой олимпийской чемпионкой по дзюдо в истории Узбекистана. Более того, для сборной страны эта золотая медаль стала первой на Олимпиаде.

Считаю, что спортсменка сотворила сенсацию. На пути к золоту она победила двух чемпионку Игр в Токио.

Особо примечательно, что она сломила беспроигрышную пятилетку знаменитой японской дзюдоистки Уты Абэ.

В основе этой исторической победы, безусловно, лежат уделяемое в последние годы пристальное внимание руководства Узбекистана развитию спорта, в частности женского, и его популяризации среди молодежи. Отдельного признания заслуживают труд опытных тренеров, мастерство и стойкость самой спортсменки. На примере Диёры можно уверенно сказать, что воспитывается новое поколение талантливых спортсменов, преумножающих славу страны на международной арене.

Желаем узбекистанцам еще больше ярких побед на Олимпийских играх!

ИА «Дунё».

НС ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

Главное достояние — межнациональное и гражданское согласие



Фото из архива «НС».

В Узбекистане осуществляется исторически важная работа по построению социального, истинно народного государства и общества, где в приоритете обеспечение прав и интересов, чести и достоинства человека, реализуются меры по укреплению атмосферы дружбы и согласия в стране, добрососедства в регионе, миролюбивой внешней политике, способствующей росту авторитета Узбекистана в мировом сообществе, расширению явдов наших друзей и партнеров.

На протяжении веков на нашей земле мирно живут представители разных наций и народностей, культур и религий. Гостеприимство, доброта, великодушие и толерантность всегда были свойственны нашему народу.

В годы Второй мировой войны в Узбекистан отправлены сотни тысяч эвакуированных. Более 300 тысяч детей-сирот приняты узбекскими семьями. Свидетельством толерантного отношения нашего народа является и то, что в бывшем Со-

юзе из-за национальной политики центра корейцы, греки, турки, крымские татары и представители других наций были депортированы, высланы с исторических мест проживания в Узбекистан, где обрели кров.

В годы независимости развитие культуры толерантности, гуманизма, укрепление межнационального, межконфессионального и гражданского согласия в обществе, укрепление дружеских, равноправных и взаимовыгодных отношений с зарубежными странами стало одним из важнейших приоритетов государственной политики Узбекистана.

Праздничное поздравление народу Узбекистана

Дорогие соотечественники! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь народ Узбекистана с Днем дружбы народов.

Одной из самых приоритетных задач реформ, начатых нами с целью построения Нового Узбекистана, мы определили дальнейшее укрепление атмосферы межнационального согласия и толерантности в обществе.

Об этом свидетельствует и то, что Международный день дружбы 30 июля мы объявили в нашей стране **Днем дружбы народов** и стали традиционным широко отмечать его как большой праздник.

Утвердившаяся в нашем обществе толерантность широко признана на международной арене. Сегодня в стране в мире и дружбе живут представители более 130 наций и народностей, 16 конфессий. Осуществляют деятельность 157 национальных культурных центров и 38 обществ дружбы.

В образовательных учреждениях учебно-воспитательный процесс ведется на узбекском, каракалпакском, русском, таджикском, казахском, кыргызском и туркменском языках, школьники обеспечиваются учебниками и художественной литературой за счет государства.

Всесторонне поддерживается деятельность созданных в Республике Каракалпакстан и областях домов дружбы. В частности, необходимые средства на это направляет Общественный фонд при Олий Мажлисе, выделяются субсидии и гранты.

В целях улучшения материально-технической базы национальных культурных центров государство обеспечивает их соответствующим оборудованием, мебелью, музыкальными инструментами и национальными костюмами.

Им выделены современные здания, где регулярно проводятся общенародные праздники, фестивали, концерты и встречи, выступления известных деятелей культуры, семинары и конференции.

«Узбекистан — наш общий дом» — эта благородная идея стала девизом деятельности всех национальных культурных центров, что является практическим воплощением царящей в нашем обществе обстановки межнационального мира и согласия.

В рамках проведенных в последние годы в стране фестивалей дружбы народов состоялись беседы за круглым столом, творческие встречи, ярмарки книг, фотовыставки, международные конференции и другие культурно-просветительские мероприятия, способствовавшие сплочению нашего общества.

Все более крепкими становятся связи с нашими соотечественниками за рубежом.

В Указе «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы» одной из целей определено дальнейшее совершенствование системы государственной поддержки национальных культурных центров, что свидетельствует о последовательности проводимой в этом направлении работы.

Год поддержки молодежи и бизнеса создаются дополнительные условия для юношей и девушек разных национальностей, более глубокого осознания ими своего гражданского долга, повышения патриотизма, расширения диалога культур, основанного на толерантности.

В этой связи следует отметить огромные изменения, произошедшие за последние семь лет во внутренней и внешней политике Узбекистана. Они получают признание мирового сообщества, международных экспертов, видных государственных и политических деятелей разных стран.

Укрепление дружественных отношений с соседними государствами Центральноазиатского региона, наполнение их новым содержанием ярко отражают мечты и чаяния нашего народа.

Дорогие друзья! Ни для кого не секрет, что сегодня в мире сложилась нестабильная обстановка. Утрачивается доверие между государствами на международной арене. В столь сложной ситуации сама жизнь требует подтянуть на новый уровень работу по укреплению в стране атмосферы взаимного уважения, доброты и милосердия, согласия и сплоченности, ограждению молодежи от чуждых нам деструктивных идей и течений.

В Узбекистане накоплен важный опыт в области управления многонациональным и мультикультурным обществом, вызывающий большой интерес в мире.

Мы и впредь будем уделять особое внимание повышению роли негосударственных организаций, развитию институтов гражданского общества путем усиления гарантий их прав, обеспечению свободы совести каждого гражданина независимо от национальности, языка, религии и социального положения.

Последовательно продолжим политику, направленную на укрепление дружбы и согласия между живущими в стране представителями разных наций и конфессий.

Убежден, что фестивали дружбы, которые будут проведены с этой целью в течение недели по всей республике, послужат дальнейшему укреплению сплоченности и единства нашего народа, а также мира и спокойствия, межнационального согласия и религиозной толерантности во всем регионе.

Уважаемые соотечественники! Еще раз искренне поздравляю вас, весь наш народ с Днем дружбы народов.

Пусть всегда в нашей стране царят мир и спокойствие, жизнь многонационального народа Узбекистана будет благополучной и счастливой!

Шавкат МИРЗИЁЕВ, Президент Республики Узбекистан

Главное достояние — межнациональное и гражданское согласие

1 Его опыт мирного сосуществования представителей разных национальностей служит примером для многих стран.

Нынешние реформы во всех сферах — это результат новой перспективной политики, инициированной главой нашего государства. Самое большое достояние — мир и стабильность, межнациональное и гражданское согласие в нашем общем доме. Понимание этой ценности, ее непреходящего значения с каждым днем растет в сознании людей. В Узбекистане созданы все условия для сохранения и развития национальных традиций и культурного наследия проживающих здесь народов.

Важным шагом в этом направлении стала Концепция государственной политики в сфере межнациональных отношений, а также дорожная карта по ее реализации. Документы утверждены указом Президента Узбекистана в

ноябре 2019 года. Концепция представляет собой единую систему взглядов, определяющих цели, принципы и основные механизмы направления реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений.

По предложению Президента, в целях обеспечения государственной политики по укреплению в обществе атмосферы межнационального соглашения и религиозной толерантности принято решение о ежегодном проведении в стране 30 июля Дня дружбы народов. В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН эта дата ежегодно отмечается во всем мире как Международный день дружбы.

Основная цель празднования Дня дружбы народов — укрепление и дальнейшее развитие солидарности, толерантности, межнационального согласия и дружбы между народами, нациями, государствами.

Узбекистан тесно сотрудничает с офисом Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств. Этот институт играет важную роль в поддержке мира и стабильности, обеспечении защиты прав и интересов человека. Престижные международные организации, такие как ООН, лидеры зарубежных стран признали уникальное положение Узбекистана в



ноябре 2019 года. Концепция представляет собой единую систему взглядов, определяющих цели, принципы и основные механизмы направления реализации государственной политики в сфере межнациональных отношений.

Центральной Азии, способность находить конструктивные решения в ситуациях, возникающих в вопросе достижения стабильности. Опыт Узбекистана в сфере межэтнических отношений получил высокую оценку на престижных международных конференциях и имеет практическое значение для многих зарубежных стран.

В Указе Президента «О Стратегии развития Ново-

го Узбекистана на 2022—2026 годы» определен ряд задач, являющихся логическим продолжением государственной политики в этом направлении. В частности, дальнейшее совершенствование системы господдержки национальных культурных центров, обеспечение последовательной реализации Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений, создание дополнительных благоприятных условий для молодежи, формирование у нее чувств гражданского долга, патриотизма, основанного на толерантности.

Представители более 130 национальностей и народов, 16 религиозных конфессий вносят достойный вклад в развитие страны. Образование в республике ведется на семи языках — узбекском, каракалпакском, русском, таджикском, казахском, киргизском и туркменском. В стране действует 157 национальных культурных центров, в большинстве из них есть воскресные школы, где молодежь изучает родной и государственный языки, знакомится с обычаями и традициями, культурой разных народов. Национальные культурные центры принимают активное участие в государственных праздниках и мероприятиях. Такие фестивали, как «Узбекистан — наш общий дом», «Наша сила — в единстве и сплоченности», посвященные Дню независимости, служат дальнейшему укреплению межнациональной дружбы.

Более 350 соотечественников разных национальностей за вклад в сохранение атмосферы согласия и толерантности, развитие национальных обычаев и традиций в нашей стране удостоены орденов и медалей.

Во внутренней и внешней политике Узбекистана произошли существенные изменения, которые признаны мировым сообществом, международными экспертами, политическими деятелями зарубежья. Благодаря политической воле Президента Шавката Мирзиёева, выражающей стремления и пожела-



ния народа, реализуются меры по восстановлению дружественных отношений с соседними странами Центральной Азии. В то же время глава государства проводит большую работу по поднятию на новый уровень отношений сотрудничества с тюркоязычными странами.

Игнорирование этнических особенностей народов, неуважительное отношение к ним — основные причины многих конфликтов, происходящих в мире. Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, специалистами и учеными выдвинуто множество предложений по созданию этнической карты нашей страны, созданию исследовательского центра по этому вопросу, научному изучению текущей ситуации в сфере.

Во многих странах готовят квалифицированных специалистов в области этнологии и антропологии. В нашей стране не было системы подготовки соответствующих кадров в этом направлении.

В 2019 году в Национальном университете Узбекистана был учрежден факультет этнологии и социальной антропологии, который в этом году окончили 70 студентов.

По традиции в рамках праздника проходит фестиваль дружбы народов. Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры Республики Узбекистан совместно с хокимиятами организует праздничные концерты, ярмарки, духовно-просветительские и научно-практические мероприятия, конкурсы и выставки.

Главное наше богатство — мир и спокойствие, прочной основой для которого являются гражданское согласие, толерантность и взаимное уважение.

Гайратулла ШУКУРОВ.
Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры Республики Узбекистан.

НС УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

В семье единой

В Самаркандской области в настоящее время функционирует 11 национальных культурных центров.

Для их плодотворной деятельности местные власти создали все условия. Три года назад для дислокации таких общественных организаций в Самарканде сдан в эксплуатацию Дом дружбы народов. Помимо рабочих кабинетов, оснащенных компьютерами, мебелью, телевизорами, в нем действуют активные залы, музеи культурных центров, библиотека.

— В Узбекистане созданы и закреплены законодательно все необходимые условия для проживания представителей всех наций и народностей, — говорит председатель Самаркандского областного татарско-башкирского национального культурного центра «Умырзая» («Подснежник») Ахмед Субханкулов. — Благодаря этому они имеют возможность сохранять свою культуру, традиции, язык, вероисповедание, что способствует обеспечению в республике мира и межнационального согласия.

Стало доброй традицией, что в дни народных гуляний по случаю государственных праздников Узбекистана каждый национальный культурный центр Самаркандской области представляет собственную творческую программу. Представители диаспор в национальных костюмах демонстрируют образцы



своего песенно-культурного наследия, угощают блюдами национальной кухни.

Жители и гости города с удовольствием посещают культурные мероприятия национальных культурных центров. Одним из таких событий стал татарско-башкирский праздник Сабантуй.

— В этом году в Ташкенте впервые состоялся республиканский конкурс красоты среди девушек татарской диаспоры «Татар кызы», — продолжил А. Субханкулов. — Участницы, среди которых была представительница и нашего региона, наряду с другими талантами продемонстрировали знание узбекской национальной культуры.

Акцент

Стало доброй традицией, что в дни народных гуляний по случаю государственных праздников Узбекистана каждый национальный культурный центр Самаркандской области представляет собственную творческую программу. Представители диаспор в национальных костюмах демонстрируют образцы своего песенно-культурного наследия, угощают блюдами национальной кухни.



Самаркандской областной татарско-башкирский национальный культурный центр поддерживает и международные контакты. Например, в последние годы регионы Узбекистана активно развивают экономическое и гуманитарное сотрудничество с Татарстаном и Башкортостаном. Руководители российских республик посещали Самарканд, встречались с представителями диаспор. Неоднократно из этих регионов Российской Федерации в Узбекистан приезжали с концертами творческие коллективы.

Ринат АБДУЛМАНОВ.
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА



ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!!!
СОВМЕСТНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

ТАШКЕНТСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА

ФИНАНСОВОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРИ
ПРАВИТЕЛЬСТВЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ

НА 2024/2025 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ПЛАТНО-КОНТРАКТНОЙ ОСНОВЕ
ПО НАПРАВЛЕНИЯМ ОБРАЗОВАНИЯ/СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

№	Шифр	Название направления образования/специальности	Всего
БАКАЛАВРИАТ, ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ			100
1	60410200/38.03.01	Бухгалтерский учет	50
2	60410500/38.03.01	Налоги и налогообложение	50

ЯЗЫК ОБУЧЕНИЯ: РУССКИЙ
Продолжительность обучения — 4 года
(8 семестров)

**ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТСЯ
С 1 АВГУСТА ПО 15 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА**

Вступительные экзамены проводятся в два этапа в соответствии с требованиями «Положения об организации образовательной деятельности на основе совместных образовательных программ высших учебных заведений Республики Узбекистан и зарубежных партнерских организаций» № 421 от 6 июля 2021 года, утвержденного Кабинетом Министров Республики Узбекистан:

на первом этапе — вступительные экзамены проводятся в соответствии с порядком приема, разработанным университетом;
на втором этапе — в соответствии с приказом ректора университета Агентство по оценке знаний и квалификаций при Министерстве высшего образования, науки и инноваций в течение согласованного периода проводит тестирование по иностранному языку (на языке обучения) на совместной образовательной программе.

**Абитуриенты могут сдать свои документы через ОНЛАЙН-СИСТЕМУ: <https://sf-tsue-pgu.uz/>
ТЕЛЕФОНЫ CALL-СЛУЖБЫ: 71-245-42-43, 71-239-01-59, 71-239-28-79, 71-239-28-77, 71-234-01-36.**

СОВМЕСТНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА «2+2» С ПОЛУЧЕНИЕМ ДИПЛОМОВ

Ташкентского государственного экономического университета и Финансового университета при Правительстве Российской Федерации

Халқ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@nsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Г. ТАНИРОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по Уа: 21.15 Подписано в 23.45

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан